
Linka pro obchodní etiku společnosti Monsanto 
 
Máme nádhernou vizi. Potenciální výhody produktů Monsanto je možné spatřovat na celém 
světě, jak u nejmenších rodinných farem, tak v největších obchodních společnostech.  
 
Závazek podnikat poctivě nám pomáhá, aby se naše vize stala realitou. Náš kodex obchodního 
chování je vaší referencí obchodní poctivosti Monsanto.  
 
Poctivost je nejvyšší hodnotou v závazku Monsanto a je to způsob, kterým vykonáváme naše 
každodenní obchodní aktivity. Náš kodex obchodního chování poskytuje rady a doporučení, jak 
podnikat poctivě. Chcete-li se zeptat kdykoliv na cokoliv, co souvisí s naším kodexem nebo 
máte-li obavy, kontaktujte Linku správného obchodního chování společnosti Monsanto.  
 
Linka správného obchodního chování společnosti Monsanto je snadným prostředkem k 
požádání o rady a doporučení při řešení jakýchkoliv obchodních otázek. Chcete-li, můžete 
zavolat anonymně.  
 
Pokud voláte z místa mimo Severní Ameriku, nejdříve vytočte přístupový kód vaší země. Pro 
Českou republiku je kód a přístupové číslo: 00-800-222-55288 + 877 781-2431. 
 
Budete-li volat Linku správného obchodního chování společnosti Monsanto, bude s vámi 
hovořit vyškolený komunikační specialista, který lépe pochopí povahu vašich starostí. 
Specialista následně předá vaši otázku ve formě zprávy Kanceláři pro obchodní chování 
společnosti Monsanto, která následně zhodnotí vaši otázku a rozhodne o příslušném kroku 
nebo reakci.  
 
Na konci hovoru vám bude sděleno referenční číslo a datum, kdy máte znovu volat a kdy se 
dozvíte odpověď na vaši otázku nebo problém. Stačí uvést pouze referenční číslo. Pokud je 
potřeba, abyste uvedli další informace, budete o ně při zpětném volání požádáni.  
 
Nezapomeňte… 
 
Linka správného obchodního chování společnosti Monsanto není náhražkou smysluplné komunikace 
mezi vámi a vaším nadřízeným. Máte-li otázky nebo problémy týkající se běžných provozních postupů 
nebo návrhy, jak vylepšit vaše pracovní prostředí, sdělte je přímo svému nadřízenému.  
 
 

 



Závazek společnosti Monsanto 
 
Čestné jednání je základním pilířem veškeré naší činnosti. Čestné jednání znamená upřímnost, slušné 
vystupování, zásadovost a odvahu. Tyto hodnoty nás zavazují k: 
 
Dialogu: 
Budeme pozorně naslouchat různým názorům a vstupovat do konstruktivního dialogu, tak abychom lépe porozuměli 
problémům a lépe tak vyhověli potřebám a zájmům společnosti i nás samých. 
 
Respektu: 
Budeme respektovat náboženské, kulturní a etické odlišnosti lidí celého světa. Naší nejvyšší prioritou bude bezpečnost našich 
zaměstnanců, komunity, kde působíme, a stejnou měrou pak naši zákazníci, spotřebitelé a životní prostředí.  
 
Transparentnost : 
Zajistíme dostupnost, přístupnost a srozumitelnost informací. 
 
Sdílení: 
Budeme sdílet vědomosti a technologie, abychom podpořili rozvoj vědeckého poznání, zlepšili zemědělství i životní prostředí, 
zvýšili úrodu a pomohli zemědělcům v rozvojových zemích. 
 
Přínosům : 
Budeme dodávat produkty vysoké kvality, které budou přínosem pro naše zákazníky i pro životní prostředí, se solidní a 
novátorskou aplikací vědy, přístupem ohleduplného a efektivního správce statků, majíce na zřeteli zásady bezpečnosti a zdraví 
ve všem, co děláme.  
  
V rámci vnitřní firemní politiky se rovněž zavazujeme: 
 
Jednat jako majitelé s cílem dosažení výsledků: 
Vytvoříme jasný systém řízení, úkolů a zodpovědnosti; vybudujeme pevné vztahy s našimi zákazníky i externími partnery; 
budeme činit moudrá rozhodnutí; dohlížet na zdroje naší společnosti a přijímat odpovědnost za dosažení vytyčených výsledků. 
 
Vytvořit skvělé pracovní prostředí: 
Budeme respektovat a podporovat různorodost lidí a jejich myšlenek, tvořivost a vzdělávání; týmovou spolupráci a zajistíme 
odměňování a ocenění našich lidí. 
 
Kontakty na Centrum obchodní etiky  
Využívejte různých možností kontaktu Centra obchodní etiky : 
 

Informační linka společnosti 
Monsanto: 

00-800-222-55288   877-781-2431 

Telefon centra : 00-800-222-55288   877-781-2431 
E-mail: business.conduct@monsanto.com
Poštovní adresa 
Celosvětového centra 
obchodní etikyš: 

Monsanto Business Conduct Program 
P.O. Box 21526 
St. Louis, MO 63132, USA 

 
Vezměte, prosím, na vědomí, že pokud chcete podat anonymní podnět nebo zaslat Centru obchodní etiky anonymní dotaz, 
můžete tak učinit. Máme-li však zajistit vaší anonymitu, využijte prosím Informační linky nebo poštovní schránky. Těm 
zaměstnancům, kteří nám sdělí svá jména, zajistíme v co největší míře přísnou důvěrnost. 

 

mailto:business.conduct@monsanto.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážení kolegové společnosti Monsanto! 
Trvalý závazek k čestnému jednání ve veškeré naší obchodní činnosti je základním 
stavebním kamenem chování naší společnosti. Tento závazek nikdy nesmíme považovat za 
samozřejmost, ale naopak ho musíme každodenně prohlubovat. Tím, že se čestné jednání 
stane součástí veškeré naší obchodní činnosti, si získáme a udržíme důvěru našich 
akcionářů. 

O udržení a zvýšení této důvěry musíme usilovat dennodenně. Jen tak můžeme dosáhnout 
naší vize zdravého prostředí s dostatkem potravin a čelit obtížným překážkám svobody 
našeho podnikání. 

Získat dobrou pověst znamená mnohem více než pouhé dodržování litery zákona. Znamená 
to dělat vše, co je správné, a to i v situacích, které neupravuje konkrétní právní předpis. 
Někdy není zřejmé, jak se správně zachovat, a úkolem zaměstnanců společnosti Monsanto 
je hledat a nalézt správnou odpověď v každé obchodní situaci. Tento Kodex obsahuje 
vodítka pro správné obchodní chování, které nám pomůže jednat vždy nejvhodnějším 
způsobem. Kodex nám rovněž pomůže stanovit odpovědnost pro řadu složitých obchodních 
praktik, majících vliv na naší pověst. 

Od každého z nás se očekává, že tento Kodex bude dodržovat ve všem, co děláme. 

S pozdravem, 
 
 
 
 
 
 
 
Hugh Grant 
prezident představenstva a generální ředitel Monsanto Company 
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Obsah Kodexu 
 
Kodex obchodní etiky („Kodex“) byl přijat vedením společnosti a představenstvem a informuje i vysvětluje 
základní povinnosti každého z nás. Začněme tím, že firemní politikou společnosti Monsanto je splňovat 
požadavky příslušných právních předpisů. Tento Kodex je vodítkem a zdrojem, poskytujícím informace k 
častým právním otázkám z oblasti obchodního chování. Záměrem Kodexu není řešení veškerých možných 
případů, ani není přehledem všech právních předpisů, vztahujících se ke společnosti Monsanto.  
Od zaměstnanců se především očekává, aby při řešení otázek obchodního chování za všech okolností 
používali zdravý rozum a nejlepší úsudek,případně pak vyhledali radu, není-li nejlepší způsob řešení zřejmý. 
 
Kodex se vztahuje na pobočky a provozovny společnosti Monsanto na celém světě a musí se jím řídit její 
vedoucí pracovníci, členové správní rady a pracovníci na plný nebo částečný pracovní úvazek. Tento Kodex se 
dále bude vztahovat na všechny dceřiné společnosti Monsanto. A konečně, veškeré subjekty zastupující 
společnost Monsanto jako poradci, zprostředkovatelé, obchodní zástupci, distributoři a nezávislí dodavatelé se 
písemně zaváží k dodržování příslušné části Kodexu. Tam, kde je to nezbytné, budou tyto subjekty vázány 
stejnými ustanoveními jako v případě zaměstnanců společnosti Monsanto. 
 
 
Centrum obchodní etiky 
 
Centrum obchodní etiky bylo vytvořeno za účelem realizace a řízení Programu pro obchodní etiku společnosti 
Monsanto. Povinnosti tohoto centra zahrnují poskytování návodů a rad v otázkách Kodexu a jakýchkoliv 
obchodních etických otázek. 
 
Využijte jednotlivé způsoby kontaktu Centra obchodní etiky : 
 
Informační linka společnosti Monsanto:  877•781•2431 

Telefon centra :  800•886•0782 

E-mail:  business.conduct @ monsanto.com 

Poštovní adresa:  Monsanto Business Conduct Program 
 P.O. Box 21526 
 St. Louis, MO 63132, USA 

Formulář dotazníku pro obchodní etiku 
umístěný na webových stránkách:  

Na domovské stránce Programu pro obchodní etiku 

 
Vezměte, prosím, na vědomí, že pokud chcete podat anonymní podnět nebo zaslat Centru obchodní etiky 
anonymní dotaz, můžete tak učinit. Máme-li však zajistit vaší anonymitu, využijte prosím Informační linku nebo 
poštovní schránku. Těm zaměstnancům, kteří nám sdělí svá jména, zajistíme v co největší míře přísnou 
důvěrnost. 
 
S dotazy nebo podněty můžete dále kontaktovat svého nadřízeného nebo právní oddělení společnosti 
Monsanto. 
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Čestné jednání 
 
Při veškeré naší činnosti budeme jednat čestně, protože čestné jednání představuje základní stavební pilíř 
obchodní činnosti společnosti Monsanto. Obchod, který je vybudován na čestném jednání, vytváří důvěrné 
svazky, jež ústí v pevné a trvalé vztahy s komunitami, se kterými pracujeme, s našimi zákazníky, akcionáři i 
mezi námi navzájem. Čestným jednáním se řídí naše chování ve všem, včetně dodržování jednotlivých částí 
závazku společnosti Monsanto.  
 
Součástí tohoto závazku jsou ty hodnoty společnosti Monsanto, které slouží k upevnění našeho závazku jednat 
čestně: 
 

Upřímnost  

 

Jednejte upřímně a přímočaře, vyjadřujte se jasně a výstižně. Zaslužte si a 
udržte důvěru těch, jimž poskytujeme služby. 

Slušné 
vystupovaní  

 

Zacházejte s ostatními  důstojně a slušně. Naslouchejte myšlenkám druhých - i 
nesouhlasným názorům - a se vzájemným porozuměním spolupracujte na 
řešení problémů. 

Důslednost Jednejte tak, abychom splnili své závazky vůči našim zákazníkům, investorům, 
komunitám i sobě navzájem. Přijměte odpovědnost za naše činy a usilujte o 
dokonalost. 

Odvaha Oddanost našim slibům a hodnotám i v situacích, kdy musíme čelit odporu. 
Jednejte spravedlivě i v případech, kdy je snazší spáchat křivdu. 

 
Občas i přesto, že jednáte v souladu s právem, můžete mít pochybnosti o tom, zda je takové jednání přijatelné, 
neboť může být v rozporu s našimi hodnotami nebo s jednotlivými částmi našeho závazku. Pro řešení těchto 
dilemat je vám k dispozici ve vašem rozhodovacím procesu následující pomoc. 
 
Vedeni snahou řešit váš problém postupujte podle následujících kroků: 
1. Shromážděte fakta, ujasněte si své dilema a co nejpřesněji určete podstatu problému. 

2. Snažte se co nejlépe pochopit zájmy těch, kteří budou vaším rozhodnutím ovlivněni, a buďte si vědomi 
rozdílnosti zájmů.  

3. Zhodnoťte situaci a jakékoliv jednání podle příslušné části Závazku společnosti Monsanto. 

4. V případě, že vaše dilema představuje rozpor s naším Závazkem, využijte naše Hodnoty, které vám 
poskytnou další vodítko pro volbu rozhodnutí, které tyto hodnoty zohledňuje a které bude podle vašeho 
nejlepšího úsudku tou nejlepší volbou. 

5. Pokud si stále nejste jisti nejlepším způsobem řešení, vyhledejte další radu. 
 
Stručně řečeno, k tomuto Kodexu se obracejte nejen v otázkách plnění zákonných požadavků, ale i 
v případech, kdy se chcete ujistit, zda je naše jednání v souladu s renomé, které společnost Monsanto má. 
 
Níže jsou uvedeny jednotlivé aspekty čestného jednání při výkonu práce: 
• Splňovat požadavky právních předpisů, pravidel a podnikových zásad, jimiž se řídí naše obchodní činnost, 

a to ve všech oblastech. 

• Zajistit, aby veškeré obchody byly prováděny čestně a byly řádně evidovány. 

• Vyhýbat se konfliktům zájmů, ať skutečným či takovým, které jsou jako konflikt zájmů vnímány veřejností. 
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Čestné jednání (pokračování) 

• Nezneužívejte majetek, informace a kontakty společnosti Monsanto pro svůj osobní prospěch. 

• Zdržte se jakékoliv msty nebo odplaty vůči zaměstnanci, který řádně podal podnět nebo ohlásil problém 
v oblasti obchodního etiky. 

• Respektujte práva zaměstnanců na spravedlivé zacházení a rovnou příležitost, bez sexuálního 
obtěžování. 

• Veškerá obchodní jednání veďte slušně a poctivě. 

 

 

Naše závazky 
 
Žít čestně znamená přijímat a dodržovat závazky. Tento Kodex je členěn podle šesti oblastí naší obchodní 
činnosti a dále je poskytnuto vysvětlení k závazkům z jednotlivých oblasti. 
 
 
Náš závazek vůči sobě navzájem 
 
Začněme u naší odpovědnosti k sobě navzájem, tj. odpovědnosti k našim spolupracovníkům. Jak se k sobě 
chováme, je příkladem i základem toho, jak bychom se měli chovat k našim obchodním partnerům. 
 
Naše pracovní prostředí 
Společnost Monsanto je úspěšná díky svým zaměstnancům a týmům a to musíme mít vždy na zřeteli.  
 
Společnost Monsanto je odhodlána vytvořit různorodé prostředí symbolizující úspěch, které je prosté 
diskriminace a sexuálního obtěžování. Proto jsme odhodláni poskytnout rovné příležitosti v zaměstnání všem 
zaměstnancům i uchazečům o zaměstnání. To znamená, že budeme realizovat nábor zaměstnanců a jejich 
povyšování i odměňování a poskytovat jim vhodné pracovní podmínky bez ohledu na jejich rasu, barvu pleti, 
vyznání, pohlaví,věk, národnostní původ, sexuální orientaci, status veteránů, postižení nebo jakýkoliv jiný stav 
upravený pracovním právem. V dobré víře napřeme veškeré úsilí, abychom naše prostředí uzpůsobili lidem 
s postižením. 
 
Na základě předchozího odstavce nebudeme tolerovat diskriminační chování nebo sexuální obtěžování, a to 
včetně jednání erotické, rasistické nebo náboženské povahy. Poznámky nebo chování, které podněcují 
nepřátelské prostředí nebo jej přímo vytvářejí, nebudou tolerovány. Kromě zmíněných kanálů pro ohlašování 
takového jednání, mohou zaměstnanci, kteří mají otázky nebo podněty ohledně našeho pracovního prostředí, 
kontaktovat Personální oddělení /HR/. 
 
Otázky bezpečnosti a zdraví  
Kromě externích zákonných norem společnost Monsanto přijala vlastní Základní principy v oblasti norem 
bezpečnosti a ochrany zdraví platné celosvětově v rámci společnosti Monsanto. Tyto principy jako součást 
firemní politiky, zakotvené rovněž v Příručce ESH společnosti Monsanto, stanovují normy, umožňující nám 
splnit cíle dané Závazkem společnosti Monsanto. Osobní odpovědnost za bezpečnost při práci máme všichni.  
 
Společnost Monsanto může bezpečné pracovní podmínky vytvořit pouze ve spolupráci se všemi zaměstnanci. 
V rámci této spolupráce se od všech zaměstnanců očekává, že nebudou na pracoviště přicházet pod vlivem 
ilegálních drog nebo alkoholu. Užívání ilegálních drog nebo zneužívání legálně předepsaných léků na 
pracovišti je přísně zakázáno. 
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Náš závazek ke slušnému jednání 
 
Společnost Monsanto se zavazuje k upřímnému, čestnému a etickému chování při veškeré své obchodní 
činnosti. Na trhu budeme usilovat o etický konkurenční boj, který bude vždy v souladu s právními předpisy.  
 
Antimonopolní a jiné zákony o konkurenci 
Termín antimonopolní zákony zahrnuje veškeré zákony, které zajišťují poctivou a otevřenou soutěž 
obchodních společností. Tyto zákony existují ve Spojených státech, v Evropské unii i v řadě dalších zemí, 
v nichž společnost Monsanto realizuje svou obchodní činnost. Tyto zákony upravují dohody a praxi, jdoucí proti 
duchu hospodářské soutěže, jako jsou například cenové dohody, bojkot a rozdělení určitých dodavatelů nebo 
zákazníků. Antimonopolní zákony se vztahují na obchodní dohody, jako například dohody o sdružování, 
společné podniky, fúze, akvizice a další dohody v oblasti obchodní spolupráce. Budeme dodržovat veškeré 
příslušné antimonopolní zákony vedeni snahou vyvarovat se i jakýchkoliv náznaků, že k takovým obchodním 
dohodám z naší strany dochází. 
 
Nekalá hospodářská konkurence  
Svou konkurenci se budeme snažit porazit v poctivém a čestném boji. Soutěžních výhod se pokusíme 
dosáhnout pouze díky výjimečné výkonnosti, nikdy však na základě neetických nebo protiprávních obchodních 
praktik. Krádeže vlastnických informací, využívání informací, tvořících obchodní tajemství, bez souhlasu jejich 
vlastníka včetně zveřejňování informací o bývalých nebo současných zaměstnancích jiných společností, jsou 
přísně zakázány. Žádný ze zaměstnanců společnosti Monsanto nebo její zástupce nesmí provádět nekalou 
hospodářskou konkurenci prostřednictvím manipulace, zatajování informací, zneužívání privilegovaných 
informací, zkreslování významných skutečností, nepatřičných dotazů, přidělování tohoto úkolu novým 
zaměstnancům nebo na základě jiného záměrně nečestného jednání. 
 
Úplatky a provize 
Úplatky a provize jsou nepřípustné. Úplatky a provize vážně poškozují důvěru, kterou společnost Monsanto 
vytvořila s cílem stálého růstu ve stabilním prostředí. Žádné finanční prostředky ani aktiva společnosti 
Monsanto nesmí být vypláceny nebo poskytovány prostřednictvím půjček či jinak vynaloženy na úplatky, 
provize nebo další platby, jejichž účelem je ovlivnit nebo zvrátit jednání příjemce. Žádný zaměstnanec nikdy 
nesmí žádat ani přijmout úplatek nebo provizi. 
 
Diskusi o úplatkářství na mezinárodní scéně lze nalézt v části Kodexu pojmenované Podpora boje proti korupci. 
Diskusi o přijímání darů a pohoštění se věnuje následující část.  
 
Dary a pohoštění 
 
V rámci společnosti Monsanto závazek poctivé soutěže znamená nevyhledávat nepatřičné nebo nepoctivé 
výhody, plynoucí z poskytování darů nebo pohoštění. Znamená to rovněž i fakt, že tuto nespravedlivou výhodu 
neumožníme získat ani společnosti, která s námi obchoduje. 
 
V některých případech je poskytování nebo výměna předmětů nepatrné hodnoty, jako jsou dárky, pohoštění či 
zábava, přípustné pro získání dobré vazby a důvěry v obchodních vztazích. U společnosti Monsanto je 
přípustné poskytovat nebo přijímat takové dary, jen pokud jsou: legální, neposkytují se nebo nepřijímají často, 
mají nepatrnou hodnotu, nelze je chápat jako úplatek nebo podplácení a odrážejí dobrý vkus i úsudek. V tom 
jsou zahrnuty i dary úředníkům státní správy a místní samosprávy ve Spojených státech. 
 
Zaměstnanci nesmí nabízet ani poskytovat jakékoliv dary, které lze vnímat jako pokus společnosti Monsanto 
nepatřičně ovlivnit našeho obchodního partnera. Podobně nesmí žádný zaměstnanec společnosti Monsanto 
přijmout jakýkoliv dar, který by vytvářel dojem, že jím zaměstnanec společnosti Monsanto může být ovlivněn 
v rámci své pravomoci. V tomto ohledu je třeba zvláštní péči věnovat vztahům s dodavateli společnosti 
Monsanto. 
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Náš závazek ke slušnému jednání (pokračování) 
 
Diskusi o darech úředníkům státní správy mimo území Spojených států se věnuje část Kodexu s názvem 
Podpora boje proti korupci. 
 
Čestné jednání v rámci marketingové činnosti 
 
Společnost Monsanto v rámci hospodářské soutěže konkuruje na základě výjimečné hodnoty svých výrobků a 
služeb. Naše marketingové úsilí by se mělo zaměřit na udržení dobré pověsti, které se společnost Monsanto 
těší. Budeme vyvíjet veškeré úsilí, abychom se vyvarovali zavádějících nebo klamných prohlášení v našich 
propagačních materiálech.  
 
Tato prohlášení mohou klamat nejen naše zákazníky, ale i další partnery, závisející na pravdivosti našich 
informací o potravinách, které konzumují, a výrobcích, které používají. Budeme usilovat o to, abychom se 
takového jednání vyvarovali. Propagační materiály společnosti Monsanto by měly být pravdivé a přesné, měly 
by mít oporu ve spolehlivých vědeckých údajích a měly by se vyhnout nepravdivým odkazům na výrobky naší 
konkurence.  
 
Příspěvky politickým stranám a lobování 
V rámci činnosti směřující k tomu, aby naše poselství bylo vyslechnuto a správně pochopeno, se společnost 
Monsanto může účastnit politických aktivit, přičemž firemní politikou společnosti Monsanto je plně dodržovat 
příslušné zákony, upravující účast obchodních společností v politickém životě.  
 
Ve Spojených státech společnost Monsanto může v souladu s příslušnými zákony zakládat dobrovolné fondy 
pro politické cíle, do nichž mohou její zaměstnanci přispívat a které jsou nezávislé na jakékoliv politické straně, 
sdružení nebo kandidátovi. Příspěvky zaměstnanců do těchto fondů jsou v každém případě dobrovolné. 
Skutečnost, zda se zaměstnanec zapojí do tohoto fondu, nesmí mít vliv na jeho možné povýšení či 
odměňování.  
 
Ve Spojených státech je společnost Monsanto oprávněna zasílat v rámci podnikové kampaně příspěvky 
celostátním nebo místním politickým stranám, politickým výborům nebo kandidátům do volených veřejných 
úřadů, ale pouze v těch případech a ve výši, kterou zákon povoluje. Firemní politikou společnosti Monsanto je 
finančně nepřispívat politickým stranám mimo území Spojených států bez předchozího souhlasu příslušného 
představitele společnosti Monsanto. 
 
Celosvětová činnost v oblasti politického lobování je přísně regulována. Veškerá lobbyistická činnost 
společnosti Monsanto musí splňovat náležitosti příslušných právních předpisů.  
 
Obchodování důvěrně obeznámenou osobou 
Pro zajištění poctivého a otevřeného jednání při obchodování s cennými papíry a splnění požadavků 
příslušných právních předpisů v oblasti obchodu s cennými papíry se zaměstnancům společnosti Monsanto 
zakazuje účastnit se na obchodech s cennými papíry, jejichž povaha zakládá obchodování důvěrně 
obeznámenou osobou. K obchodování důvěrně obeznámenou osobou často dochází v případech využívání 
„interních informací“ získaných od společnosti Monsanto za účelem nákupu nebo prodeje cenných papírů 
libovolné společnosti, tedy nejen společnosti Monsanto. 
 
Využívání interních informací (interními informacemi se rozumí informace důvěrné nebo významné povahy)  
při nákupu nebo prodeji akcií nebo poskytnutí „tipu“ rodinnému příslušníku, příteli nebo další osobě, která tyto 
informace může použít, je protiprávní a neetické. Veškeré neveřejné informace se považují za informace 
vlastnické a v žádném případě by neměly být využívány pro osobní prospěch, a to včetně obchodování 
s cennými papíry.  
Upozornění: tento odstavec se vztahuje na veškeré zaměstnance, nejen na vrcholový management.  
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Náš závazek ke slušnému jednání (pokračování) 
 
Konflikt zájmů 
Ke konfliktu zájmů dochází, když osobní, sociální, finanční nebo politický zájem nadřazujeme zájmům 
společnosti. Konfliktů zájmů je třeba se vyvarovat, neboť mají právní důsledky, které mohou vyvolávat dojem, 
že společnost Monsanto při provozování své obchodní činnosti nehraje poctivě, že nedodržuje vysoké etické 
standardy, k jejichž plnění jsme se zavázali. Ne každý potenciální konflikt představuje problém, nicméně 
veškeré potenciální konflikty je třeba oznámit tak, aby k nim bylo možno včas zaujmout stanovisko a vydat 
doporučení.  
 
Příklady možných konfliktů zájmů: 
• Práce pro konkurenta, zákazníka nebo dodavatele, a to bez ohledu na její povahu, při souběžném 

pracovním poměru nebo poskytování služeb společnosti Monsanto. 

• Přijímání darů vyšší než nepatrné hodnoty od konkurenta, zákazníka nebo dodavatele. 

• Hospodářská soutěž se společností Monsanto o nákup nebo prodej nemovitostí, služeb či dalších zájmů. 

• Zájem na transakcích, na nichž se účastní společnost Monsanto, její zákazník nebo dodavatel 
(nezahrnuje běžné obchodní podíly ve veřejně obchodovatelných společnostech). 

• Získání úvěru nebo zajištění závazku díky pracovnímu zařazení u společnosti Monsanto. 

Vyvarujte se i náznaků konfliktu zájmů. Zvláště pamatujte na to, že je třeba neprodleně ohlásit jakoukoliv situaci, 
při níž se v konfliktu zájmů můžete nacházet. Možné konflikty zájmů lze sdělit Centru obchodní etiky nebo 
právnímu oddělení. 

Obchodní příležitosti 
Ve společnosti Monsanto lze v důsledku plnění pracovních povinností získat informace o osobních obchodních 
příležitostech. Tyto „obchodní příležitosti“ mohou vést ke zvláštnímu druhu konfliktu zájmů v okamžiku, kdy my 
sami, naši blízcí příbuzní nebo jiné osoby, s nimiž máme blízké osobní vztahy, se účastní(me) stávající nebo 
potenciální obchodní činnosti, na níž má výslovný zájem i společnost Monsanto. Musíme tvrdě pracovat na tom, 
abychom se těchto možných konfliktů vyvarovali. Zjistíte-li, že se v takovém možném konfliktu nacházíte, 
kontaktujte Centrum obchodní etiky. 
 
Vztahy s dodavateli a zákazníky 
Výběr dodavatelů a subdodavatelů je nutno v co největší míře provádět na základě přísně objektivních kritérií. 
Tato kritéria zahrnují: jakost, kvalitu technického zpracování, relaci náklady/cena, harmonogram dodání, 
služby a údržbu dodávaných zdrojů a případně i opatření v oblasti bezpečnosti. Jako zástupci společnosti 
Monsanto jste povinni svědomitě a poctivě jednat s orgány státní správy, obchodními společnostmi a dalšími 
organizacemi, které se mohou stát našimi zákazníky anebo partnery. Veškeré kontakty se zákazníky a partnery 
je nutno náležitě sjednat a dohodnout bez tajných nebo nepsaných dohod a je nutno je písemně evidovat. 
 
 
Náš závazek v oblasti nezávadnosti výrobků 
 
Kodex obchodní etiky společnosti Monsanto rovněž zahrnuje nezávadnost výrobku. Nezávadností výrobku 
usilujeme o to, aby naše výrobky a technologie vyhovovaly nárokům příslušných zákonných požadavků a 
schválených norem nebo je překračovaly. Rovněž budeme usilovat o to, aby naše výrobky byly bezpečné a 
ohleduplné vůči životnímu prostředí. Také se budeme snažit zajistit, aby naše výrobky byly řádně a odpovědně 
užívány a splňovaly nebo dokonce překračovaly očekávání zákazníků s ohledem na jejich kvalitu. Otázce 
nezávadnosti výrobků se podrobněji věnují části Vědecký výzkum, Jakost výrobků, Splňování zákonných 
požadavků a Opatření v oblasti omezení vlivů výrobků na životní prostředí. 
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Náš závazek v oblasti nezávadnosti výrobků (pokračování) 
 
Vědecký výzkum 
Společnost Monsanto chápe a věří v důležitost provádění etického vědeckého výzkumu. Náš úspěch do velké 
míry závisí na vybudování důvěry různých skupin a osob, stejně jako na přesnosti a spolehlivosti vědeckých 
údajů, které poskytujeme. 
 
Aby byl náš výzkum výrobků etický, je třeba ho provádět na základě: 
• Schválených protokolů a řádných kontrol. 

• Ověření výzkumu nezávislými odborníky a případného dohledu nad zabezpečením jeho kvality. 

• Dat opatřených řádnou dokumentací, která jsou přesně zaznamenána a která lze reprodukovat a 
zrekonstruovat.  

• Použití vhodných statistických analýz a analýzy dat.  
 
Jakost výrobku 
Společnost Monsanto se zavázala k neustálému dodávání výrobků nejvyšší kvality. Toho dosahuje 
prostřednictvím standardizovaných postupů včetně postupů, které jsou neustále zlepšovány. Závazek ke 
kvalitě představuje jednu z našich klíčových hodnot a je zároveň společným prvkem, který jde napříč 
organizací a spojuje nás s naším zákazníkem. Jakosti výrobků dosahujeme díky každodennímu úsilí našich 
zaměstnanců. Optimální výsledky jak výkonnostní, tak finanční jsou pak přirozeným důsledkem efektivního 
řízení jakosti. Naším cílem je být na špici oboru ve vývoji a sdílení praxe v oblastí nejvyšší jakosti výrobků, 
přičemž budeme dodávat takové výrobky, které splňují veškeré zákonné i smluvní požadavky. Zavázali jsme se 
našim partnerům a držitelům licence poskytovat takové nástroje, které jim umožní vyrábět výrobky s nejvyšší 
jakostí a předkládat kvalitní nabídky.  
 
Plnění zákonných norem 
Společnost Monsanto provádí svou celosvětovou obchodní činnost v přísně regulovaném prostředí, přičemž 
většina výrobků před jejich vlastním prodejem a užíváním samotnými zákazníky podléhá schválení ze strany 
regulatorních úřadů. Naším cílem je splňovat požadavky příslušných mezinárodních, regionálních a místních 
předpisů a schvalovacích postupů a náležitostí. Tímto způsobem můžeme obchodovat s našimi výrobky, 
stejně jako naši zákazníci mohou naopak obchodovat se svými. Splněním či dokonce překročením zákonných 
požadavků v oblasti bezpečnosti výrobků a dalších nařízení chce společnost Monsanto ujistit své zákazníky, 
zemědělce a spotřebitele, že bezpečnost našich výrobků je taková, aby uspokojila i řadu přísných kontrol 
příslušných regulatorních orgánů.  
 
Opatření v oblasti omezení vlivů výrobků na životní prostředí 
Opatření v oblasti omezení vlivů výrobků na životní prostředí představuje závazek s cílem vyhodnotit a podpořit 
naše výrobky a technologie na základě posouzení, zda jsou tyto výrobky a technologie bezpečné a ohleduplné 
vůči životnímu prostředí. Opatření v oblasti omezení vlivů výrobků na životní prostředí dále obsahují závazek 
vysvětlovat a propagovat řádné a odpovědné užívání těchto výrobků a technologií, zvláště v souvislosti se 
společenskými normami a zásadami.  
 
Společnost Monsanto se zavázala k opatřením v oblasti omezení vlivů výrobků na životní prostředí a vytvořila 
Radu pro opatření v oblasti ochrany zdraví a životního prostředí, jakož i několik pracovních skupin, jejichž 
jedinou náplní je věnovat se těmto opatřením. Odpovědností Rady je pomoci společnosti Monsanto těchto 
závazků dosáhnout. Od zaměstnanců se očekává, že iniciativy v oblasti omezení vlivů výrobků na životní 
prostředí podpoří. 
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Náš závazek spolupráce s komunitami 
 
Ve společnosti Monsanto chápeme dopad naší obchodní činnosti na komunity, kde svou činnost provozujeme. 
Proto chceme pozitivně přispět k jejich rozvoji. Příležitost provozovat naši obchodní činnost v těchto 
komunitách chápeme jako poctu, a chceme být této pocty, jíž se nám každodenně dostává, hodni. 
 
Ochrana životního prostředí 
Jako společnost jsme odhodláni chránit životní prostředí a bezpečnost a zdraví našich zaměstnanců, 
smluvních partnerů, hostů i sousedů. V rámci tohoto závazku se snažíme splňovat požadavky právních 
předpisů v oblasti ochrany životního prostředí, zdraví a bezpečnosti práce, a to kdekoliv, kde svou obchodní 
činnost provozujeme. Tyto právní předpisy, ať federální, regionální či místní stanovují minimální standardy pro 
naše zařízení a naši činnost.  
 
Zaměstnanci, jejichž pracovní náplň nějakým způsobem souvisí s činností mající vliv na životní prostředí, musí 
přísně dodržovat příslušné právní předpisy a postupovat v souladu se zásadami pro životní prostředí, které 
jsou součástí naší Příručky ESH. Nesplnění těchto povinností může mít dopad jak na příslušnou komunitu, tak 
na životní prostředí a v konečném důsledku s sebou může přinášet i vážné právní důsledky. 
 
Politická činnost zaměstnanců 
Společnost Monsanto své zaměstnance podporuje v jejich občanské angažovanosti a účasti na politickém 
životě. Tímto způsobem se každý z nás může naučit občanské odpovědnosti a smysluplně přispět společnosti. 
Jakákoliv vaše politická činnost však musí mít jasně ráz soukromé iniciativy a nesmí k ní docházet jménem 
společnosti. Kandidujete-li do veřejné funkce, ubezpečte se, že pro účely volební kampaně nevyužíváte 
majetek nebo zařízení společnosti. Svou politickou činnost musíte vykonávat pouze ve svém volném čase. 
 
Náš závazek v oblasti zpřístupňování přesných informací  
veřejnosti a řádného nakládání s majetkem společnosti 
 
Naši investoři nám důvěřují, že majetek včetně finančních aktiv společnosti využíváme odpovědně. Tímto 
způsobem je majetek využíván ke svému zamýšlenému účelu: napomáhá růstu našeho podniku. 
 
Kvalita informací předkládaných veřejnosti  
Společnost Monsanto odpovídá za účinnou a otevřenou komunikaci s akcionáři a dalšími orgány společnosti, 
tak, aby měli reálnou představu o finanční situaci společnosti a výsledcích jejího hospodaření z pohledu vedení 
společnosti. Společnost Monsanto se v souvislosti se svými pravidelnými zprávami předkládanými Komisi pro 
cenné papíry a veřejnosti zavázala k úplnému, poctivému, přesnému, včasnému a srozumitelnému 
zpřístupňování informací.  
 
Přesnost účetních knih a záznamů 
Poctivé a přesné vedení záznamů a předkládání informací o společnosti je velmi důležité. Investoři na nás 
spoléhají a ze zákona jsme povinni poskytovat přesné informace o naší obchodní činnosti a činit informovaná 
obchodní rozhodnutí podložená spolehlivými záznamy. Veškeré obchodní transakce tohoto druhu mohou 
provádět pouze oprávnění zaměstnanci. Obchodní transakce je nutno neprodleně a přesně evidovat tak, aby 
jasně odrážely odpovědnost za aktiva i pasiva. Nelze zřizovat ani vést finanční prostředky, o nichž nebyl 
pořízen záznam, a to za jakýmkoliv účelem. Je zakázáno záznamy jakkoliv falšovat. Jakékoliv záznamy, které 
záměrně zakrývají nebo zamlžují povahu transakce, jsou nepřípustné. 
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Náš závazek v oblasti zpřístupňování přesných informací  
veřejnosti a řádného nakládání s majetkem společnosti (pokračování) 
 
Zaměstnanci společnosti Monsanto s kontrolními pravomocemi odpovídají za zřízení a vedení účinného 
systému správy a účetních kontrol ve svých oblastech odpovědnosti. 
 
Vedení záznamů 
Naše obchodní činnost závisí na vedení záznamů stejně jako u každého, kdo chce být informován o tom, jak si 
stojí, a kdo chce mít své vnitřní záležitosti uspořádané. Obecně vzato, společnost nemůže prokázat, které věci 
jí patří nebo co udělala správně, nevede-li příslušnou evidenci.  
 
Ze zákona jsme povinni vést řadu záznamů, a to včetně účetních a daňových, evidenci v oblasti bezpečnosti 
životního prostředí a ochrany zdraví, a to po určitou dobu. Kromě zákonem požadovaných záznamů 
potřebujeme vést i takové, které nám umožní hájit se proti žalobám a chránit naše patenty. 
 
Abychom zajistili dostupnost řádné evidence a splnění svých zákonných povinností, jsou všichni zaměstnanci 
povinni postupovat podle Příručky pro vedení záznamů a v souladu s právními a daňovými povinnostmi. 
 
Duševní vlastnictví a důvěrné informace 
Většina náročné práce, kterou zaměstnanci společnosti Monsanto vykonávají, zahrnuje různé formy důvěrných 
informací včetně informací duševního vlastnictví. Důvěrné vlastnické informace, vytvořené a získané v rámci 
naší obchodní činnosti, představují cenná aktiva společnosti. Ochrana těchto informací hraje významnou úlohu 
pro náš trvalý růst a schopnost hospodářské soutěže. Proto by veškeré tyto informace měly být, s výjimkou 
případů, kdy k jejich zveřejnění společnost Monsanto udělí oprávnění nebo, je-li jejich předání vyžadováno 
zákonem, vedeny v režimu přísné důvěrnosti.  
 
Vlastnické informace zahrnují neveřejné informace, které mohou být prospěšné pro naši konkurenci nebo 
investory nebo které mohou v případě jejich zveřejnění poškodit jak společnost Monsanto, tak její zákazníky, a 
to v souvislosti s: obchodní činností, výzkumem, marketingem, prodejem a plánováním nových výrobků, cíli 
nebo strategiemi, záznamy, databázemi, údaji o mzdách a dávkách, seznamy a lékařskými záznamy 
zaměstnanců, databází zákazníků a dodavatelů i jakýmikoliv neveřejnými finančními informacemi nebo 
informacemi v oblasti cenové politiky a rovněž informacemi, vztahujícími se k duševnímu vlastnictví. Duševní 
vlastnictví představuje obecný pojem pro náměty, psaná díla, obchodní značky, počítačové programy, vzorce, 
průmyslové postupy, vynálezy a další výsledky duševní činnosti. Mohou obsahovat důvěrné informace 
obchodní povahy, jako jsou například projekty, výkresy, výpočty, počítačové databáze a software. Patenty, 
ochranné známky, autorská práva a obchodní tajemství mají chránit konkrétní část duševního vlastnictví, 
nicméně často působí společně, aby zabezpečily maximální ochranu. 
 
Vzhledem k tomu, že vždy není snadné určit, co duševní vlastnictví nebo důvěrné informace tvoří, zaměstnanci 
by veškeré materiály měli vést jako důvěrné, pokud příslušný zástupce společnosti Monsanto neurčí jinak. 
Neoprávněné užívání nebo šíření důvěrných informací porušuje firemní politiku společnosti a může vyústit 
v disciplinární řízení. Takové jednání může být rovněž protiprávní a vyústit v občanskoprávní nebo 
trestněprávní odpovědnost. 
Každý z nás má povinnost s řádnou péčí chránit veškerá práva duševního vlastnictví a důvěrné informace, 
svěřené nám společností Monsanto, přičemž tato povinnost zahrnuje i ochranu duševního vlastnictví jiných. 
Zaměstnanci odpovídají za ochranu veškerých důvěrných informací prostřednictvím jejich řádného označení, 
uchovávání a omezení přístupu pouze pro ty zaměstnance, u nichž je to v rámci výkonu jejich práce nezbytné. 
 
Povinnost zaměstnanců chránit vlastnické a důvěrné informace společnosti Monsanto nezaniká ukončením 
pracovního poměru. Zaměstnanci, kteří od naší společnosti odcházejí, jsou povinni vrátit veškeré vlastnické 
informace, které jim byly dány k dispozici.  
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Náš závazek v oblasti zpřístupňování přesných informací veřejnosti 
a řádného nakládání s majetkem společnosti (pokračování) 
 
Majetek společnosti 
Majetek společnosti je nutno užívat pouze k provádění obchodní činnosti společnosti. Očekává se od nás, že 
při užívání majetku společnosti budeme jednat zodpovědně a používat zdravý úsudek. Ochrana majetku 
společnosti proti ztrátě, krádeži, zneužití a plýtvání je naší odpovědností. Krádeže, neopatrné používání 
majetku a plýtvání má přímý dopad na náš zisk a jakékoliv podezření z krádeže, podvodu nebo neúčelné 
používání majetku společnosti je nutno oznámit vedoucímu, bezpečnostnímu oddělení nebo Centru obchodní 
etiky. Příležitostné používání majetku společnosti pro soukromé účely je povoleno pouze v případech, kdy je 
takové užití v souladu s právem, je časově a četností omezeno a nespotřebovává významné množství zdrojů 
společnosti. Od zaměstnanců se očekává, že při prodeji nebo pronájmu svých osobních věcí budou využívat 
pouze ty zdroje společnosti, jejichž užití je schváleno pro tyto účely. Viz níže uvedené podrobné směrnice. 
 
Počítače, e-mail a Internet 
Počítačový systém společnosti Monsanto (zahrnující i počítače poskytnuté společností zaměstnancům ) je 
majetkem společnosti. Stejně jako ostatní majetek i tento je nutno využívat pouze pro provádění obchodní 
činnosti společnosti Monsanto. 
 
Každý zaměstnanec odpovídá za řádné užívání počítačového systému společnosti (včetně užívání emailu a 
internetu) v souladu s příslušnými zákony a firemní politikou společnosti. Veškerá komunikace a informace 
přenášené, obdržené, vytvořené nebo uložené v počítačovém systému společnosti (včetně disků, CD ROMů a 
dalších médií pro ukládání informací) jsou záznamy společnosti Monsanto, a tedy i jejím vlastnictvím. 
Společnost má právo, avšak nikoliv povinnost, a to z libovolného důvodu a bez souhlasu zaměstnance, 
monitorovat veškeré části počítačového systému. 
 
I když je užívání počítačového systému pro osobní potřebu v minimální míře povoleno, odesílání nebo přijímání 
zpráv nebo souborů protiprávní povahy je zakázáno. Rovněž zakázáno je odesílání informací nebo materiálů 
s erotickým, rasistickým či jinak otevřeně hanlivým, urážlivým nebo neuctivým obsahem. Bez souhlasu 
společnosti Monsanto nesmí být počítačový systém využíván k náboženské nebo politické propagaci, 
propagaci jiných obchodních společností nebo občanských organizací či jiných činností, které nesouvisejí se 
službami společnosti Monsanto. 
 
Důvěrnost záznamů 
Při provádění obchodní činnosti máme příležitostně možnost nahlížet do lékařských záznamů či jiných 
soukromých informací. Tyto informace nám byly svěřeny s tím, že budou řádně používány a uchovávány. 
Budeme zachovávat mlčenlivost o veškerých lékařských a soukromých informacích, které nám byly dány 
k dispozici, a zajistíme řádně přístup k těmto informacím. Při výkonu naší obchodní činnosti se můžeme dále 
seznámit s finančními či jinými citlivými soukromými informacemi týkajícími se našich zákazníků, spotřebitelů či 
jiných osob. Tyto informace je třeba ze strany společnosti Monsanto chránit a užívat stejným způsobem jako 
v případě lékařských, resp. soukromých informací.  
 
Důvěrnost a předpisy Evropské unie 
Nařízení Evropské unie o ochraně osobních údajů (Nařízení) povoluje převod osobních údajů občanů 
Evropské unie pouze do těch nečlenských zemí, které mají „odpovídající“ míru ochrany soukromí. Subjekty 
společnosti Monsanto na území EU budou splňovat požadavky tohoto Nařízení. Mimo státy EU bude 
společnost Monsanto v rámci ochrany osobních údajů zasílaných nebo zpřístupňovaných ze států Evropské 
unie k jejich užívání na území USA postupovat v souladu se „Zásadami“ stanovenými Ministerstvem obchodu 
Spojených států. 
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Náš závazek vůči celosvětovému dění  
 
Společnost Monsanto je hrdá na své přední postavení na globálním trhu v mnoha oblastech. Je nám ctí, že 
jsme schopni nabízet naše služby a výrobky v řadě zemí celého světa a máme jedinečnou příležitost pomáhat 
obyvatelům těchto zemí zvyšovat jejich životní úroveň a zlepšovat zdravotní podmínky a prosperitu jich 
samotných i jejich dětí. Současně s touto výsadou provozovat naši obchodní činnost po celém světě na sebe 
bereme závazek ctít zákony, řídící celosvětové podnikání, stejně jako vládní představitele, kteří tyto zákony 
přijímají nebo prosazují. Některým zákonům se nyní budeme věnovat blíže.  
 
Podpora boje proti korupci 
V rámci plnění svých pracovních povinností mohou zaměstnanci společnosti Monsanto příležitostně přicházet 
do styku s představiteli státní správy. Je nezbytné, aby tento kontakt byl otevřený a důvěryhodný.  
 
Ve Spojených státech zákon o zahraničních korupčních praktikách (FCPA) zakazuje zaměstnancům a 
zástupcům společnosti Monsanto přímo či nepřímo nabídnout nebo přislíbit platbu, schválit poskytnutí 
peněžních prostředků nebo věcí vyšší než zanedbatelné hodnoty představitelům státní správy mimo území 
Spojených států za účelem ovlivnění jednání nebo rozhodnutí těchto představitelů. Podobnou legislativu, jež 
zakazuje poskytování úplatků občany představitelům státní správy v těchto zemích, přijalo na šedesát dalších 
států. Zaměstnanci a zástupci společnosti Monsanto jsou povinni jednat v souladu se zákonem FCPA a 
podobnými právními předpisy proti úplatkářství. 
 
Odměny za zprostředkování by neměly být, s výjimkou neodkladných situací, vypláceny bez předchozího 
souhlasu vedoucího právního oddělení. 
 
Téměř každá země rovněž zakazuje poskytování, nabídku nebo příslib peněžních prostředků či věcí vyšší než 
zanedbatelné hodnoty (ať přímo či nepřímo) zaměstnancům nebo představitelům státní správy, pokud je 
účelem ovlivnit jednání nebo rozhodnutí k získání nebo udržení zakázky. 
 
Podobně je zakázáno kdekoliv na světě nabízet či poskytovat platby, dary, služby nebo jiné věci vyšší než 
zanedbatelné hodnoty představitelům státní správy, má-li tato platba, dar, služba nebo věc ovlivnit či jen 
zdánlivě ovlivnit jednání nebo rozhodnutí představitele státní správy za účelem získání nebo určení zakázky 
pro společnost Monsanto.  
 
Antibojkotové zákony 
Ve Spojených státech platí antibojkotové zákony, které mají zajistit, aby společnosti jakýmkoliv způsobem 
nespolupracovaly v případě bojkotů, které jsou neoprávněné. Americké právo například považuje bojkot 
Izraele ze strany některých států za neoprávněný. Americké antibojkotové zákony ukládají přísné zákazy a 
požadavky v oblasti ohlašovací povinnosti v souvislosti s těmito bojkoty i v případech jakýchkoliv návrhů 
spolupráce. Americké právní předpisy v této oblasti se vztahují i na neamerické pobočky společnosti Monsanto 
a činnost mimo území Spojených států. Budeme respektovat tyto antibojkotové zákony a podřídíme se 
požadavkům v oblasti ohlašovací povinnosti. 
 
Obchodní a hospodářské sankce 
Spojené státy příležitostně vyhlašují hospodářské sankce a obchodní embarga za účelem podpoření svých cílů 
v oblasti zahraniční politiky. Děje se tak na základě omezení a monitorování obchodu, investic a finančních 
transakcí amerických občanů i obchodních společností - a někdy neamerických poboček a osob - s určitými 
zeměmi, organizacemi i osobami. Americké právní předpisy v této oblasti se vztahují i na neamerické pobočky 
společnosti Monsanto a mohou se týkat i transakcí mezi neamerickými pobočkami a jinými subjekty mimo 
území USA. 
 
Zaměstnanci společnosti Monsanto musí dodržovat příslušné zákony v oblasti obchodních sankcí.  
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Náš závazek vůči celosvětovému dění (pokračování) 
 
Vývoz a dovoz  
Dovoz a vývoz je denní součástí mezinárodního prodeje a nákupu společnosti Monsanto. Společnost 
Monsanto je vázána dodržováním veškerých amerických a příslušných zahraničních právních předpisů, které 
upravují přepravu výrobků přes mezinárodní hranice. Každá země (nebo skupina zemí, jako například 
Evropská unie) včetně Spojených států požaduje proclení dováženého zboží. Společnost Monsanto bude 
respektovat požadavky příslušných celních zákonů, bude celním orgánům předkládat přesné a pravdivé 
informace o výrobcích, které dováží nebo vyváží.  
 
Etika měnových obchodů 
Ve více než stovce států platí zákony, které zakazují praní špinavých peněz. K „praní“ peněz dochází, jsou-li 
získány z nezákonné činnosti a následně použity legálně tak, aby s nimi spojená trestná činnost, k níž patří 
například terorismus, obchod s drogami a ilegální vyhýbání se daňové povinnosti, zůstala utajena. Společnost 
Monsanto je vázána důsledným dodržováním příslušných právních předpisů, které praní špinavých peněz řeší 
celosvětově.  
 
Pověst a dobré jméno společnosti Monsanto může být vážně poškozeno, nerozpoznáme-li takové obchodní 
vztahy či nevyvarujeme-li se jich. Společnost Monsanto bude obchodovat jen s takovými partnery a zvláště se 
zákazníky, kteří se těší dobré pověsti a jejichž podnikání je legální. Vědomě nepřijmeme finanční prostředky, 
které pocházejí z nezákonných zdrojů nebo činností.  
 
 
Často kladené otázky 
 
Za co podle tohoto Kodexu odpovídám? 
Každý z nás odpovídá za to, aby se čestné jednání stalo součástí všeho, co děláme, a abychom dodržovali 
vysoké standardy, které jsme si jako zaměstnanci společnosti Monsanto stanovili. Každý zaměstnanec 
společnosti Monsanto bude dodržovat příslušné právní předpisy, naši firemní politiku a Kodex obchodního 
chování, a to dokonce i v těch případech, které jsou byť jen zdánlivě v rozporu s naším Kodexem. 
 
Věříme v čestné jednání našich zaměstnanců i jejich připravenost pomoci nám s problémy a oblastmi, v nichž 
může nastat rozpor. Na druhou stranu však se zaměstnanci, kteří poruší ustanovení tohoto Kodexu, bude 
zavedeno disciplinární řízení, jehož možným důsledkem je i ukončení pracovního poměru. Od všech 
zaměstnanců se dále očekává, že budou spolupracovat při šetření porušení ustanovení Kodexu.  
 
Firemní politikou společnosti Monsanto je nepostihovat ty zaměstnance, kteří pravdivě a v dobré víře ohlásí 
porušení Kodexu obchodního chování společnosti Monsanto vedení společnosti, právnímu oddělení nebo 
Centru obchodní etiky. Se kterýmkoliv manažerem, jenž sáhne k postihu zaměstnance v důsledku jeho podání 
podnětu v souladu tímto Kodexem, bude zavedeno disciplinární řízení, jehož možným důsledkem může být i 
ukončení pracovního poměru. S každým zaměstnancem, jemuž lze prokázat vědomé ohlášení skutečností, jež 
se nezakládají na pravdě, bude zavedeno disciplinární řízení, jehož možným důsledkem je i ukončení 
pracovního poměru. 
 
Za co podle tohoto Kodexu odpovídají manažeři? 
Od managementu společnosti Monsanto se v souvislosti s náležitým obchodním chováním očekává, že půjde 
příkladem. Tím se rozumí, že vytvoří a udrží takové pracovní prostředí, ve kterém zaměstnanci budou chápat, 
jaké etické chování se od nich očekává, a budou moci svobodně vznášet podněty a klást dotazy ohledně tohoto 
chování. Management na všech úrovních je povinen pečlivě sledovat náznaky, které mohou vést k porušení 
tohoto Kodexu. 
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Často kladené otázky (pokračování) 
 
S řádnou péčí je třeba řešit takové situace, které jsou v rozporu s naším Kodexem. A konečně, každý manažer 
bezpodmínečně odpovídá za ohlášení případů domnělých nebo zjevných porušení Kodexu obchodního 
chování. 
 
Mám-li nějaké nejasnosti, kde naleznu pomoc? 
Centrum obchodní etiky je vám vždy připraveno pomoci. 
 
Informační linka společnosti Monsanto:  877•781•2431 

Telefon centra :  800•886•0782 

E-mail:  business.conduct @ monsanto.com 

Poštovní adresa:  Monsanto Business Conduct Program  
 P.O. Box 21526 
 St. Louis, MO 63132, USA 

Formulář obchodního etiky umístěný na 
webových stránkách:  

Domovská stránka Programu obchodní etiky 
(Business Conduct Program) 

 
 
Závěrem 
 
 
Vydáním Kodexu obchodního chování společnost Monsanto potvrzuje svůj závazek provozovat svou obchodní 
činnost v souladu se zásadami čestného jednání a veškerými právními předpisy a etickými normami 
stanovenými tímto Kodexem. Aby měl tento Kodex skutečnou váhu, musí se k jeho dodržování přihlásit každý 
zaměstnanec naší společnosti. Ve všem, co děláte, se snažte dodržovat náš Závazek a jeho hodnoty. 
Nalézejte nové a neotřelé možnosti, jak Závazek a jeho hodnoty začlenit do naší každodenní obchodní 
činnosti. 
 
Překážky, které před námi vyvstávají při výkonu naší obchodní činnosti, lze řešit v souladu s příslušnými 
právními předpisy a našimi vysokými etickými normami, aniž bychom museli slevit ze svých obchodních cílů, 
pokud tyto překážky včas objevíme a budeme je řešit ve vzájemné spolupráci a s rozmyslem. Společně tak 
dokážeme vytvořit úspěšné prostředí.  
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